مقاييس التشتت
1- المدى : يرمز له ←  R
تعريفه:- اكبر قيمه – أصغر قيمه  (( في حاله البيانات غير المبوبه ))

المبوبة ((الحد الأعلى للفئة الأخيره- الحد الأدنى للفئة الأولى ))
· الهدف الأساسي منها مقارنه المجموعات مع بعضها البعض
· مميزات   المدى :-
· سهولة حسابه
· يعطي فكره سريعه عند تفاوت البيانات
· عيوب المدى:-
· لاتدخل جميع القيم في حسابه
· لايمكن ايجاده للبيانات الوصفيه
· يتأثر بالقيم الشاذه
مثـــــــــــــــــــال:-

البيانات التاليه تمثل الدرجات النهائيه لمادة الإحصاء لعينه مكونه من 5  طالبات من السنه التحضيريه

75 100 90 70 60

المطلوب :- حساب المدى لهذه الدرجات
الحـــــــــــــــل:-
المدى =100-60=40

التشتت :-
بعد البيانات أو قربها من المتوسط

الفائده الأساسيه من مقاييس التشتت 

· كلما كانت البيانات قريبه  كانت أكثر تجانس ( أقل تشتت)
· كلما كانت البيانات بعيده كانت أقل تجانس ( أكثر تشتت)
ملاحظات على مقاييس التشتت
1- مقاييس التشتت دائماً موجبه أو تساوي الصفر في حاله تساوي البيانات
· يعني تساوي الصفر في حاله جاب لنا الاستاد في الاختبار
  60 60 60 60  وقال لكي اوجدي المدى واوجدي التباين واوجدي الانحراف المعياري

بدون أي تردد راح تكتبي المدى=0

                              التباين=0

                           الانحراف المعياري=0
2- تعمل مقارنه بين المجموعات بإستخدام مقاييس التشتت
· لابد من توافر شروط
· الوسط الحسابي متساوي
· الوحده متساويه
· يعني مثلاً لو كان عندنا درجات لمجموعتين درجاتA  ودرجات B لازم يكون الوسط الحسابي متساوي يعني لو مثلاً حطينا X  تحت درجات A  وحطينا X تحت درجات B  حيكون الوسط الحسابي متساي لأن الوحدات متشابهه وبكدا اتوفرت الشروط لاننا جالسين نحسب مجموع درجات
· لكن لو  طلب مننا حساب درجات A وحساب أطول A راح نقول في الحاله هدي لا استطيع لأن الوحدات مختلفه
(( يارب تكونو فهمتو ايش اقصد لأني ماعرف اشرح ::*_*::  (((
التباين والانحراف المعياري
الانحراف المعياري:-

هو الجذر ألتربيعي للتباين
مثال
التباين=49

الانحراف المعياري 7=[image: image2.png]



***** الغرض من المثال هدا انو إذا اعطاكي الاستاذ التباين يسير توجدي الجذر
مثال:-
الانحراف المعياري=6

التباين36 = (6)[image: image4.png]



*** الغرض من المثال هدا اذا اعطاكي انحراف يسير توجدي التربيع
مميزاته:- 

1- سهوله حسابه
2- تدخل جميع القيم في حسابه
عيوبه:-
1- يتأثر بالقيم الشاذه
لايمكن حسابه للبيانات الوصفيه
المجتمع :- متوسط مربعات انحرافات القيم عند وسطها الحسابي

رمزها← [image: image6.png]


 ( سيجما)
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العينه:- هو مجموع مربعات انحرافات القيم عند وسطها الحسابي مقسوم على عدد المفردات مطروح منه واحد

[image: image8.png]



مثـــــــــــــــــال:-
البيانات التاليه تمثل الدرجات النهائيه لمادة الاحصاء لعينه مكونه من 5 من طالبات السنه التحضيريه

المطلــــــــــــوب : حساب الانحراف المعياري لهذه الدرجات
75 100 90 70 65
 القانون←
[image: image9.png]



· يوجد قانون آخر سهل ان شاء الله تفهموه ويعجبكم وراح نطبقو دحين
[image: image10.png]



الحـــــــــــــل : 

X                        [image: image12.png]X 2
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100                  (100)[image: image16.png]
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الإنحراف المعياري[image: image30.png]


 14,57 = S=[image: image32.png]=2125




مثـــــــــــــــــــــال :-
البيانات التاليه تمثل أسعار سهمي للشركتي A  و B خلال 5 أيام بالدولار

الشركهA  5 7 4 3 2
الشركهB 6 3 2 7 4 

المطلــــــــــوب :- أوجدي قيمه الانحراف المعياري لسعري السهمين في الشركتين والتعليق عليه ( يعني نقارن)

علماً بأن مجموع الشركه   103     A = [image: image34.png]X ?




                    الشركة   114   B=  [image: image36.png]rXx?




الحــــــــــل:- 
 للشركه A   لاتنسو القانون تخلوه قدامكم عشان تعرفو تحلو 
[image: image37.png]



[image: image38.png]@1 ?
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***هنا طرحنا مجموع الشركه A والعدد المكتوب بين القوسين اللي هوه حاصل جمع الشركهA
يعني جمعنا 5+7+4+3+2=21   وقسمناه على 5  اللي هوه عدد الارقام للشركه A وبعدين طرحنا 5-1=4  وناخد الناتج ونقسمها عليها كلها
[image: image39.png]_ 103- 882 _ 148
T4 T4

=37




1,92 = S=[image: image41.png]


 الانحراف المعياري
حــــل الشركه B :--- نفس الشي اقولكم القـــانون 
[image: image42.png]
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2,07 = S=[image: image46.png]


 الانحراف المعياري
طبعاُ نفس الخطوات اللي في شركهA نطبقها في شركه B

التعليـــــــق:- 

سعر السهم للشركه A أقل تشتت( أكثر تجانس) من سعر السهم للشركه B 
يــــــــــــــارب تفهمو ويكون سهل عليكم يـــــــــــــــــارب

معـــــــــــــــامل الإختلاف
يرمز له C.V

تعريفه:-

هو معامل نسبي يستخدم للمقارنه بين ظاهرتين أو اكثر ويتأكد استخدامه في حالة اختلال أحد مقاييس التشتت.
معامل= بمعنى ليس له وحده

نسبي=X100  نضربه في 100                                 الانحراف المعياري      
· قانون معامل الإختلاف                   X 100   C.V= [image: image48.png]



                                                                  الوسط الحسابي
مثـــــــــــــال:-
في دراسه لمستوى آداء الطلاب في المرحله الثانويه في المدارس الحكوميه والخاصه في اختبار القدرات والقياس, تم أخد عينتين عشوائيتين فكانت النتائج الافتراضيه التاليه

	
	الوسط الحسابي
	الانحراف المعياري

	طلاب المدارس الحكوميه(A)
	72
	9

	طلاب المدارس الخاصه(B)
	85
	15


أيهما أكثر تشتت مجتمع طلاب المدارس الحكوميه أم طلاب المدارس الخاصه؟
الحــــــــــــــــــــــــــــل :-
القانون كالعاده

X 100   C.V(A)= [image: image50.png]



X 100= 12,5%   C.V(A)= [image: image52.png]72




عشان نركز اكتر حابه اوضح ان 9 هي الانحراف المعياري زي ما انا موضحه فوق في القانون وزي ماالاستاده موضحه في الجدول

X 100   C.V(B)= [image: image54.png]



X 100=17,64%   C.V= [image: image56.png]



التعليق:-
درجات طلاب المرحله الثانويه في المدارس الخاصه أكثر تشتت( أقل تجانس) من درجات طلاب المرحله الثانويه في المدارس الحكوميه.

وصلى اللهم وبارك على سيدنا محمد
عليه افضل الصلاة وأتم التسليم
مع خالص تحياتي
حنـــــان
skaau.com   
